


 

 

 

Kedves gyergyószentmiklósi testvéreink! 

 

Több mint negyed évszázada köti össze megállapodás településeinket, de mind tudjuk, 

egy pecsétes, aláírt papír még kevés a valódi együttműködéshez. Ahhoz nem elég a szó, 

szív kell és lélek. Nagy örömmel vettem részt Nagy Zoltán polgármester úr meghívására 

tavaly decemberben a Szent Miklós Napokon, amely megerősített abban, az elmúlt két 

és fél évtized kapcsolatát meg kell erősíteni, szorosabbra kell fűzni.  

 

Ma, amikor a 100 éve kikényszerítve köttetett paktumra emlékezünk, talán mindennél 

fontosabb, hogy kezet nyújtsunk egymásnak. Hogy figyeljünk a másikra, hogy ne 

feledjük a szavakkal elmondhatatlan nehézséget, hogy tudjuk, mi helyes. Valódi 

testvérvárosi kapcsolat kell, hogy legyen a miénk, a szó legszorosabb értelmében. Nem 

delegációk találkozója, hanem, hogy azt érezzük, családként ülhetünk egy asztalhoz. 

 

A nagyszerű író, Márai Sándor, aki úgy képzelte, hogy időskorára pincét vesz majd 

Egerben egy helyen azt írta: „Otthon az, ahova hazatérsz. Ahol valaki vár este... Egy szűk 

padlásszoba is lehet otthon. Egy pince is. Még egy gallyakból összetákolt sátor is otthon 

lehet. Ha az ember önmagából is hozzáad valamit.”  

 

Mutassanak bármit a térképek, a mi otthonunk közös. Isten áldja minden testvérünket! 

 

 

Eger, 2020. június 3. 
  

 Tisztelettel:  

 

 Mirkóczki Ádám 

 polgármester 







 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Nagy Zoltán 
polgármester 

Gyergyószentmiklós 
 
 
 
Tisztelt Polgármester Úr! 
Kedves Gyergyószentmiklósi Barátaink! 
 
  
 Immáron 100 év telt el a trianoni békediktátum óta, de egy évszázad sem tudta 
véglegesen szétszakítani nemzetünket. A magyarság 100 éve emlékezik, s továbbra is 
büszkén őrizzük és vállaljuk magyarságunkat, múltunkat, nyelvünket és 
hagyományainkat. 
 
 Sorsunk az, hogy éljük a jelent, tervezzük a jövőt, de ne hagyjuk homályba veszni a 
múltat! Ha határok választanak is el minket egymástól, nemzetünk életképessége 
összetartozásunkban rejlik, amely országhatárok felett áll. Nemzetünk ütőereit, ha 
elvarrták is, történelmünk folyamán új vérkört építettünk ki az emberek közötti személyes 
és testvérvárosi kapcsolatok kiépítése által. 
 
 Ma, az emlékezés és az összetartozás napján, kívánjuk, hogy lelkünkben mindig 
megőrizzük a közös gyökereink eltéphetetlenségét, s tovább építsük többéves 
testvérvárosi együttműködésünket! 
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Mert ha szívedben magyar vagy, magyarnak érzed magad, akkor a mai 

napon, ha meghallod a harangszót, sírni fog a lelked, siratod a nemzeted, 

de talpra állsz és indulsz tovább, mert tudod, hogy „a nagy világon e kívül 

nincsen számodra hely”. 
  

Imádkozzatok hát harangok, imádkozzatok úgy, mint száz éve, hogy 

hallják itthon és idegenben, hogy hallják gyermekeink és unokáink, hogy 

hallják szüleink és nagyszüleink, hogy hallja mindenki, s ne csak hallja, de 

értse is, miért zúgnak a harangok panaszosan, sírva, reménykedve, hogy 

mindenki meghallja és megértse: angyal hozza meg „a hírt az 

égből, mindig új élet lesz a vérből.” 
 

  

Rákosmente/Budapest, XVII. kerület/ 2020. június 4.  

 

              Testvéri öleléssel: 
  

Horváth Tamás 

   polgármester 



Tisztelt Gyegyószentmiklósiak!  

Kedves Testvéreink!  

 

Cegléd város polgármestereként, városunk önkormányzata és polgárai nevében küldöm 

üzenetemet Önöknek.  

Száz esztendeje a történelmi Magyarország területét a nagyhatalmak igazságtalan döntéssel 

szabdalták fel, a legkegyetlenebb módon állva bosszút hazánkon, melyet egy nép elszenvedhet.  

Száz év alatt hozzászoktunk, mert hozzá kellett szoknunk az olyan szókapcsolatokhoz, mint a 

„határainkon túl élő magyarok” vagy „szórvány magyarság”.  

Hiszem és érzem, hogy magyar ember szívében ez a határvonal nem létezik. Hívő 

keresztényként pedig tudom, hogy száz évvel ezelőtt, a trianoni szerződés végzeténél is ugyanaz 

a Jézus Krisztus volt felettünk, mint ma. 

 

Őrizzük és erősítsük meg azt a köteléket, amelyet a békediktátum eltépni sohasem tudott 

közöttünk. Testvérvárosuk polgármestereként ezért dolgozom, és ezt kívánom 

mindannyiunknak.  

 

Gyergyószentmiklós minden lakosára Isten áldását kérem.  

 

 

 

 

Cegléd, 2020. június 4.        Dr. Csáky András 

          polgármester 



Volt egyszer egy ország. Nagy-Magyarország.  

Trianon margójára… 

1919. június 4, 16 óra 32 perc. Franciaországban, a versailles-i kastélyparkban álló Nagy-
Trianon palotában, az Antant hatalmak és Magyarország kiküldött képviselői aláírták a trianoni 
gyalázatot. Árpád apánk örökségének bemocskolását, nemzetünk megszégyenítését és 
nyilvános felnégyelését.  

Európa szíve a Kárpát-medence. Hosszú-hosszú vándorlás, nomád hontalanság után, valamikor 
a 800-as évek végén, a medence keleti koszorúinál, több hullámban, véget érni nem akaró 
ember és állat tömeg hömpölygött a környező pusztákra. Szétszéledtek és lovaikat, marháikat, 
rackáikat terelve, jurtáikat hol itt, hol ott felverve, lassan belakták a vidéket. Először a ’szőke 
Tiszán’ túl, majd a Duna és Tisza között, végül már a Dunán innen is. Hazát foglaltak, akiket 
„türkökként” emlegettek akkoron, majd a hunok állítólagos leszármazóiként hunguroknak, azaz 
magyaroknak. Ők voltak a mi legendás őseink, magyarok, kabarok, székelyek. Ők vagyunk mi. 

Ősapáink és anyáink kilógtak a sorból. Az akkori európaiakkal ellentétben takaros ruhákat 
hordtak, tiszták és jól tápláltak voltak, tekintélyt és gazdagságot sugároztak. Az ázsiai emberek 
bőrének színe, a húzott, sötét szemek, a sötét haj, egyértelművé tették a kor környező népeinek: 
ők bizony mások. Mások és egyben félelmetesek. Attila hunjai óta Európában nem lovagolt úgy 
senki, nem bánt úgy az íjjal senki, mint ők és a félelmet sem ismerték. Ráadásul nem félték a 
keresztények Istenét sem. Bárhogy is, de, így veszélyesek voltak és pusztulásra ítéltettek. A 
híres-hírhedt pozsonyi csata előtt, az egyesített nyugat-európai haderő azzal a paranccsal indult 
új hazánk felé, hogy „a magyarok kiírtassanak”. Az aggok és ifjak, nők és férfiak egyaránt. 
Minden magyar az utolsó szálig. De nem írtattak ki, sőt, Árpád hadai szétverték a többszörös 
túlerőt és ezzel üzentek a nyugatnak: itt vagyunk és itt is maradunk, utolsó vérig megvédjük e 
földet.  

Aztán egy darabig más népek országaiban kalandoztak és az így szerzett bőséges 
zsákmányokból gyarapodtak. Viszont bölcs vezetőik megértették az idők szavát, felhagytak a 
kalandozásokkal, gyökeret vertek, falvakat, városokat alapítottak, a legelésző állatok mellett 
már vetettek és arattak, intenzíven kereskedtek is. Keresztény hitre tértek, keresztény királyt 
választottak és élték mindig nyughatatlan, ellenségek által sanyargatott életüket. Az első nagy 
nemzethalál az un. tatárjárás volt. Az addig alapvetően tiszta magyar vér egy jelentős része 
kifolyt a tatár nyilak ütötte sebeken, a holtakat pótolni pedig leginkább a környező népek 
betelepítésével lehetett. Az ázsiai vér keveredett a szláv és germán vérrel. A barna „mandula” 
szemek, a sötét hajak ritkábbak, a kerekded kék szemek és rőt hajak meg egyre sűrűbbek lettek 
a magyar falvakban. De szemek, hajak ide vagy oda, mind magyarok voltak/lettek és együtt 
védelmezték tovább e hazát. Aztán jött Mohács, de ami nagyobb baj, jött a török hódoltság, 
majd 150 évig tartó rabigával, szétszaggatott magyar földdel. Aztán a török ment, az osztrák 
meg jött, de legalább a magyar föld újra egyesült és egy lett a nemzet is. Valahogy a Habsburg 
kényuralmat is túlélte e nép és végül haszonélvezője is lett annak, amit szövetségesként az 
osztrák császárok, magyar királyokként adtak.  

Viszont eljött 1914, az első világégés, amelyben a vesztes oldalon hozott óriási áldozatokat, 
majd ezen felül fizetett mérhetetlen árat Magyarország: Trianonban darabjaira szaggatták az ősi 
magyar földet, annak népét és olyan országok gyarapodtak belőlünk, amelyek nem sokkal 
annak előtte a térképen sem voltak. Mert hol volt román, vagy csehszlovák akkor, amikor a mi 



büszke őseink nyilait rettegte Európa? Hol voltak akkor, amikor nagy királyaink hódítottak, 
vagy épp törököt vertek a déli végeken? Sehol. Legfeljebb kis népcsoportokként hajbókoltak a 
magyar királyok lábai előtt, azok jóindulatáéért esedezve. 

Hát, Trianonnak köszönhetően aztán ki is használták azt, amit a nagy európai urak koncként 
dobtak nekik belőlünk. Mint éhes farkasok, úgy vetették magukat a népünkre, az őseink vére 
által áztatott földjeinkre. Így tettek bennünket a világégés nyertesi és csatlósaik önmagunk 
árnyékává, csonka országgá, sebzett lelkű nemzetté. De mi, magyarok ki nem pusztulunk, nem 
feledünk és meg nem bocsátunk. Mert Trianon az igaz magyar embernek fájdalommal 
elviselhető ugyan, de soha meg nem bocsátható. Nem, nem, soha! 

Isten és őseink áldása legyen minden magyaron itthon, külhonban, valamint szerte a világban a 
mai napon… és minden napon.  

 

Siófok, 2020. június 4.      Baráti üdvözlettel, 

        Dr. Lengyel Róbert 

        polgármester 


